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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 * 
Előőzetési pénz a minden közlemény : 
fő-pincz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGD1 K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KAROLY könyvkereskedésben s a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN. r
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreesen-vidékl „függetlenségi párt46 közlönye
Megjelen hetenkint Itször: bétfln, kedden, szerdán, eslKSrtikdn és szombaton.

Hirdetési dij.-
Öthasábos péti »őrért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden béig tatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak
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Debreczen, ápr. 3.
(P.) Hogy a kormánypárt lapjai hü

csatlósokhoz "méltóképen úgy a boszniai 
kalandor hadjáratot, mint Novi-Bazár meg­
szállását, nemkülönben a Ruméliába ter­
vezett bevonulást az egekig magasztalják, 
azon nincs mit csodálkoznunk, nekik pa­
rancsolják, hogy tapsoljanak, tehát en­
gedelmeskednek.

Pedig közülök nincsen egy sem, 
melyikből a törökbarátság idejében Írott 
olyan czikket ne idézhetnénk, melyekben 
kimondják, hogy borzad a hátuk is azon 
gondolatra, miszerint monarchiánk a por­
tát valaha megsérthetné. Mint erőlködtek, 
tiltakoztak, midőn kezdetben a boszniai 
occupátió tervének hire futott. Ilyen tettre 
egyik sem tartotta képesnek a kormányt 
s maga a kormány hivatalos lapja e be­
szédet őrültségnek nevezte. A kormány 
nyilatkozatait ne is vegyük számításba, 
hiszen azt láttuk már, hogy arczátlan ha­
zugságokkal vezette félre magát a dele­
gálj ót is.

S midőn egyszerre arra ébredtünk, 
hogy a hir megvalósult, mint változtak 
át a tiltakozó hangulatok, dicsőítő ma­
gasztaló alázatos szolgákká.

A szélmalom vitorlája nem fordul 
oly hirtelen a megváltozott szélnek, mint 
a milyen gyorsan szemközt fordultak 
ezek Törökországnak és az ország köz­
véleményének.

Ha az ember előre nem sejtette vol­
na e szomorú következményeket, kedve 
lett volna kaczagni e politikai kötéltán- 
ezosok ugrándozásai felett. Mily nagy­
szerűen festették le a monarchia dicső­
ségét, mily sok hasznot hajtó vállalatnak 
Írták le, mily kevés erővel keresztülvi- 
hetonek e kalandot s mint adtak igazat 
az okos főnek, mely azt kigondolta.

Mint tegnap elmondtuk, a külügyi 
kormányzat a véres ellenálláson megholt - 
kenve most már, hogy Novi-Bazárban 
hasonló módon ne fogadtassák, kigon­
dolta s keresztülvitte Kelet-Rumélia ve­
gyes megszállását.

Elvoltunk reá készülve, hogy a kor­
mány lapjai erre is rázendítik a dics- 
hymnust s k /.zel-lábbal iparkodnak be­
bizonyítani, miszerint ez egyedül a porta 
érdekei szempontjából történik, de meg 
másfelől a szláv aspirátiók útját is vág­
juk be vele, mert meggátoljuk azt, a 
mire a porta egy maga nem képes, — 
hogy Rumélia Bolgárországgal egyesül 
jön. —

Jó kapaszkodó az a r szláv áram 
lat“ emlegetése, s ha már mindenkor ezt

szeretik felhozni, hát miért nem állottak 
vele elő akkor, midőn a legnagyobb 
áramlat — a muszka hadsereg megindult,
— hogy óriás tömegével agyonnyomja 
mindazt, a mi vele nem faj rokon.

Hiszen az ellenzék már akkor látta 
a veszélyt, mit a kormánypárt csak most 
vesz észre, hogy t. i. Európában a szláv 
áramlat készül felülkerekedni s épen azért 
sürgette azt, hogy a monarchia adja át 
tiltakozását az orosz kormánynak akár 
a Prutbnál, akár a Dunánál. Azt pedig 
csak nem lehet kétségbe vonni, hogy ha
— a még akkor nagy hatalom hírében 
állott Ausztria — megcsörrenti fegyve­
rét s felemeli tiltó szavát, a kozák lova 
soha sem fogja taposni Törökország föl­
dét, Bulgária soha sem lesz a keleti szlá- 
vizmus tüzakuája s Ruméliának nem fog 
eszébe jutni az önálló állam eszméje.

Ne azon lármázzunk most, hogy 
Ruméliát „muszáj“ raegszállani a hatal­
maknak, mert különben az orosz hadak 
kivonulása után felfordul ott a világ, ha­
nem azon méltóztassék gondolkozni: mi 
volt az oka, hogy monarchiánk szemet 
hunyt a minden szlávok uralkodójának 
hódítási szándékai előtt.

Különben a kormánylapok azon ál­
lítása, hogy Ruméliát a reudkedveért kell 
megszállani, bennünket ismét csak arról 
győz meg, hogy e megszállás egyértelmű 
lesz a végleges elfoglalással, mert bár 
milyen időhöz kötnék az occupátiót, tud 
juk, hogy a lázongás tüze csak addig 
maradt elfojtva, mig hadaink ott lesznek 
s a midőn onnan kivonulnak, rögtön 
lángra lobban a forradalom tüze. Ha te­
hát ott örök békét akarunk, úgy hada 
inknak örök időig kell ott maradniok, a 
mi pedig egyértelmű az anneetálással.

„A rnméliai expeditió Tö 
rökország világosérdekében 
történik.“ Ezzel harangoznak a magas 
kormány apró sleppvivői. Vagyis azt hir­
detik, hogy nyakig van az európai dip- 
lomatia, eltelve a török barátsággal.

Hol volt a barátság akkor, midőn a 
török nemzet a szabadság átkozott ellen 
ségével a muszkával vívta az élethalál 
harezot ; midőn a török nemzet segélyért 
nyújtotta felénk kezét, a kérve-kért, hogy 
mentsük meg a vég elbukástól? Hol volt 
e barátság akkor, midőn Magyarország 
népe követelte, hogy vére és va­
gyona vitessék segélyül a szorongatott 
testvéreknek ?

Arra nem jutott, hanem jutott egy 
rabló hadjáratra, jutott arra, hogy a hal­

doklóról a szemfedelet erőszakkal le­
tépjük.

Törökország érdekében történik az, 
ha területéből tartományokat hasítunk ki 
és tulajdonítunk el, érdekében történik 
az, hogy meglevő birtokait álnok utón 
magunknak foglaljak el.

Honnan lehet azt következtetni, hogy 
Törökország nem lesz képes megfékezni 
a rnméliai zavargásokat: hiszen ha Szer­
biát összetörni képes volt, ha a elosz- 
szális muszka hadsereget a világ által 
megbámult hősi küzdelemmel felbirta tar­
tóztatni, s többször tönkreverni — hon­
nan következik az, hogy a Ruméliában 
netán kitörhető lázongásokat, nem lesz 
képes elfolytani.

A tehetetlen ember szereti hinni, 
hogy mások is tehetetlenek. A tehetet­
len Ausztria azt hiszi, hogy Törökország 
is tehetetlen ; de a testvér magyar nem­
zet azt hiszi, hogy Törökországnak még 
lesz ereje egy végső csapásra, mellyel 
az orvul támadók koponyáját összezúzza.

Debreczen, ápril 3.
Sokszor kell az embernek bitrányságok- 

kal foglalkozni; sokszor nem lehet elhalgatni 
oly dolgokat, melyeket, ha figyelmünkre n< 
tudhatnánk, magunknak tennénk szívességet, 
mert meg lennénk kímélve attól, hogy egye 
sek botor, haszontalan eljárása rendes vérmér­
sékletünket megzavarja.

Ily helyzetben vagyunk most, midőn 
Nagyváradon megjelenő „Bihar" czimü, már 
vagy tizenháromszor köpenyeget fordított lap­
pal kell szót váltanunk. Kellemetlen dolog 
reánk nézve a polemizálás, de elkerülhetetlen 
oly esetekben, midőn nem egyes ember, ha­
nem egy egész város megsértéséről van sző

Ez a „Bihar" ugyanis, tegnapi számában 
négykézláb nekiront Debreczen városának, 
tele torokkal átkozza Debreczent hogy ez 
szegedi vizkárosultaknak csak kétezer fo­
rintot adott; s ezzel szembeállítja Nagyvárad 
városát, hogy ez k é t száz forintot mélióztatott 
a nevezett czélra adakozni.

Szerencsétlen „Bihar", a mely egy orszá­
gos csapást, egy nevezetes város elpusztulásá­
nak szomorú eseményét is, nem átallja oly for­
mán kizsákmányolni, hogy a maga hivalkodá­
sát előtérbe tolja.

S ha volna még mivel dicsekedni! Ha 
volna alkalom és ok a dicsekedésre, nem szó­
lanánk. De viszszautasitjuk az otromba tárna 
dást, melynek a puszta kötekedésnél egyéb 
czélja nincs. Ama lap egyáltalában nincs tisz­
tában magárai, mert azon állítása, hogy az 
adakozások nagyon gyéren folynak Debre-

czenben, — azt bizonyítja, hogy a czikkiró 
nem lát tovább az orránál, — mert ha igen 
lehetetlen, hogy észre nem vette volna azt, mi­
szerint a szerencsétlenség óta a helybeli lapok 
alig győzik közölni az adakozók névsorát; s 
nem olvasta (pedig a debreczent lapokban ol­
vashatta volna) a szegedi polgármesternek ide 
intézett táviratát, mely azt tartalmazta, hogy e 
város nagylelkűségével a legnagyobb mérvben 
kitüntette magát, a mennyiben már a kataszt­
rófa utáni első napon két vaggon élelmi 
szert küldött; s egy hétig alig múlt nap, hogy 
egy-egy vaggon élelmiszer és ruhanemű ne 
küldetett volna.

Nem vagyunk azon helyzetben, hogy ösz- 
szegét közöljük azon adakozásoknak, melyek e 
városban a közönségnek minden osztályában 
gyüjtettek, mert — s ezt igazán e városlakó­
inak dicséretére említjük fel — az adakozások 
még most is folynak. De nincs is arra szük­
ség ; nem sajátunk nekünk az a qnalificálhatat- 
lan természet, melylyel a „Bihar" látszik bír­
ni, s melynél fogva minden alkalmat felhasz 
nál arra nézve, hogy Debreczent szidalmazza, 
pedig, a szegény tatár, nem veszi észre, hogy 
ezen alkalmaknál saját észbeli tehetségének 
nagymérvű fogyatkozásairól adja ki a szegény­
ségi bizonyítványt.

Nekünk nem czélunk, hogy a boldogta­
lant felvilágosítsuk ; de annyit mégis mondunk 
neki, jobb lesz ha a maga háza előtt sep- 
reget.

Debreczen megteszi kötelességét minden­
kor, s nem várja, hogy arra mások figyelmez­
tessék.

Ajánljuk a „Bihar"-nak a hallgatást, s a 
mennyiben ez nála lehetetlen volna, akkor a 
Prisnitz kúra alkalmazását javasoljuk, s hisszük, 
nem lesz sikertelen.

—d —f.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZiJA.

Á legborzasztóbb éj.
— Szeged pusztulása. —

Irta: Mikszáth Kálmán.

Az a sötét szándék, mely a természetben 
napúkkal előbb megfogamzott, ma lett végre­
hajtva. Szövetségesül jött az éj s az borongós 
volt s fekete éppen mint az a szándék.

Az állatok ösztönszerüieg megérezték a 
közelgő veszedelmet: midőn esti 8 órakor az 
„Újvilágba" mentünk vacsoráim, egy jármas 
öltör bőditette el magát a Dugonics-téren, 
mintegy kilencz óra felé pedig a városház előtt 
egy ló nyerített föl keservesen.

— „Manci" veszedelmet érez, mondá a 
gazdája pokróczot terítve rá.

8 egy fél óra maivá rá kitört az iszo­
nyatos vihar, mely roegrezgette a fenyegetett 
városban az ablaktáblákat, végig süvített a Szé- 
ehenyi-tér fái közt s hatalmasan megrázta azo­
kat. —

Majd egy borzalmas hir szállott szárnyra,
Sebesebben a szélnél.

— Atszakadt a töltés 1 Vége mindennek !
Futó emberek lábdobogása vegyült az 

örsán süvitésébe. Némán szaladtak az utczá- 
ön, ki föl, ki le, a város alsó végéből mene- 

iültek a felső végbe s viszont. Aggok, asszo- 
nyok, gyermekek, mely utóbbiak közül is nagy 
batyukat czipeltek némelyek, gyakran lerogyva 
az utón, meg ismét fölkelve.

De a város azért föl volt alarmirozva. A 
mmt azonban megtudták, hogy a hir nemigaz, 
a Kizavart lakosok elkezdték szidni a bolon- 
ditót, a miért éjnek idején tréfálja meg őket.

A dolog azonban félig sem volt tréfa. A 
merre mentem, mindenütt rákiáltottam az em­
berekre :

— Jó lesz az éjjel le nem feküdni.
De azt hiszem, csak kevesen fogadtak 

szót. A. kimerültség nem válogatós -az időben.
Ejfél táján Kalmár István ügyvéd top- 

Pant be az „Oroszlány" kávéházba.
— Onnan jövök. A töltések még állanak

mondá halkan — de csakhogy éppen „még". 
Tarthatatlanok reggelig.

Siettem ki a töltésekre. Az egész város­
ban nem lehetett egyetlen jármüvet kapni; fu­
tottam gyalog.

Igen, a töltések állottak még, csakhogy 
milyen állapotban 1 Novak, Weiner Miksa, Pil- 
lich (ki a percsórai szakadás előtt derekasan 
viselte magát Uj-Szegeden) keményen hittek 
még erejükben, de más aligha. Ha elfogtak 
egy szakadást bámulatos legendái hősiességgel 
és erélylyel, tiz uj lyuk, kiszivárgás támadt 
helyébe.

Olyan volt már akkor az ostromló ten­
ger, ez éjjel a setéiben még iszonyúbb kiné­
zésű szörnyeteg, mint s mesebeli sárkány, ki­
nek ha egy fejét vágják le, hét nő a helyén. 
Nem lehetett már akkor vele bírni. Itt csak 
az Isten segíthet: ő is csak úgy, ha nagyon 
akarja.

Visszatértem a városházára a tanácste­
rembe. Ott alig ült nehány ember. A főispán 
sürgönyöket fogalmazott Temesvárra, Buda­
pestre, melyekben fáklyákat kér sürgősen, 
azután ő is távozott azokat expediáltatni.

Kínos csendesség uralkodott, beun a nagy 
óra, mely két múlt századbeli arczkép között 
függ, lassan ketyegett, mintha félne tovább 
menni a kettőnél, melyet az imént vert el a 
torony-óra.

A jelenlevők szótlanul nézték egymást: 
úgy el volt mélyedve, komorodva mindenik 
mindenki saját magát látta a szomszédjában.

Egészen híven emlékszem e történelmi 
szép jelenetre.

Az elnöki széken a zöld asztal fején, az 
ősz Csermelényi Iván ült, mellette jobbról két 
ismeretlen egyén, távolabb Eisenstädter Lu­
kács, Sásváry a „Pesti Napló" és Serényi a 
„Nemzeti Hírlap" referense, balján Kalmár 
István és én, — utánnam Felmayer János.

Kalmárral beszélgettünk halkan, nehogy 
a csendet zavarjuk, midőn egyszerre nagy ro­
bajjal szétvágódott a tanácsterem szárnyas 
ajtaja.

Mindenki odanézett.
Nagy János nevű fiatal ember rohant be 

lihegve, övig sárosán, vizesen.

— Uraim! kiáltá harsányan. A töltés át­
szakadt. Az ár nagy tömegben hömpölyög a 
város felé. Minden elveszett.

Csak most kapta le fejéről a kalapot 
A fiatal ember egyénisége, szavai, mo 

dóra, semmi kétséget nem hagytak fönn többé 
Minden szív megdobbant, minden arcz sápad 
tabb lett.

— Meg kell hozatni a vészharangot! Hol 
a polgármester, hol a kormánybiztos ?

Senki sem hallgatott meg. Senki sem 
mondta meg, hol a polgármester, hol a kor 
mánybiztos. Pedig mind ott voltak a város­
házán. Senki sem kereste meg őket, hogy tud- 
tokra adja a szomorú dolgot.

Szótlanul, némán ballagtunk le a lép 
csőkön. A kapunál azonban egyszerre önkény 
telenül megállóit mindenki, mintha önmagától 
kérdezné : hová most, merre ?

Haza ? De hát van is most valahol „ott 
hon." Egy óra múlva az az egész haragvó 
tenger lesz itt csak otthon és kívüle senki.

Robogó fiakker áll meg. Károsy honvéd 
százados és egy másik tiszt ugrik ki belőle. 

Megtörtént! kiáltja föl Károsy.
E rövid szava tompán rezgeti végig 

légen, s mikor kezet szorítva ott hagyott, még 
akkor is folyton fülünkbe csengett, mint 
végítélet: „megtörtént."

Ekkor már nagy csoportokban jöttek ha 
zafelé a munkások a „budai országúton" mo­
gorván, szótalanul, panasz nélkül, mint valami 
vert bad.

És a vészharang még akkor sem kon­
gott, az ágyulövés még akkor sem dördült 
meg, hogy tudtál adja az óriás területen fekvő 
város lakóinak, hogy itt a pusztulás, a halál, 
hogy bekiáltson a viskókba: „Ébredjetek föl 
és meneküljetek."

A harang néma maradt s az ágyú nem 
dördült el.

Én a Széchenyi-téren fekvő Zsótér-bázba 
menekültem.

Kinyitottam az ablakot.
Oly sötétség uralkodott künn, mintha az 

egész világ valami kormánybiztos feje lenne 
belülről. A szél ordított s a fölébredett város 
isibaját egészen elnyomta. Kihaltnak, csendes -

san ressortjába tartozó ügyek vezették hozzánk^ 
kétségkívül helyzetünket és állapotainkat is 
szemügyre vette. Délelőtt csolnakon körutat 
tett a romok között. Az államvasuttói elindul­
ván alsóvárosról fölkerült a Rókusra. Azonban 
a szomorú látvány anynyira meghatotta, hogy 
nem kívánta útját tovább folytatni, igy szólt; 
Csak vigyenek már vissza, nem nézhetem. Hiss 
mindez borzasztóbb annál is, amit a szemtanuk 
elbeszélnek s lapok Írnak. Ezt látni kell. Es 
valóban borzasztó!

Szegedi élet.
A „Sz. N.“ Írja :
A mint a borzasztó áradat betört s 

megkondult vészharang elhalgatott, azóta meg- 
némultak a szegedi harangok. S temetéseknél 
sem délben, sem reggel nem hangzott harang­
szó. Vasárnap délben azonban végre ismét meg­
szólalt a torony öreg harangja s áhítattal állt 
meg minden szegedi ember meghallgatni. Még 
az uri-osztálybeliek is levették kalapjukat és 
jól esett mindenkinek a régi ismerősök ünne­
pélyes szava az élőkhöz, mely most ez egyszer 
biztatásnak hangzott. — Általában tegnap lát­
tuk első jeleit annak, hogy nines seb, mely nem 
heged. Az emberek ;már beletörődtek e szo­
morú helyzetbe is. És a Tisza mentén, hol a 
hajléktalan családok künn tanyáznak a szabad 
ég alatt, a leányzók már fölölték ünnepi kön­
töseiket és hevenyészett ülő helyekre telepedve, 
az ős szokást legalább megközelítőleg, némileg 
vasárnapiasan tölték a vasárnapot.

Szende Béla honvédelmi miniszter köze­
lebb Szegeden időzött. Bár első sorban szoro-

— BUDAPESTI HÍREK. Madarászt, a rab­
lógyilkost tegnap este szállították fel a fővá­
rosba. LllCCa Paulina a hires énekesnő e hó 
8-án Budapestre érkezik, s közre fog működni 
a nagy philharmonikus concertben, melyet a 
bécsi udvari opera zenekara 9-én és 10-én ren­
dez a szegediek javára. Öngyilkosság. Mati- 
nitz Gyula építész, Statió-utcza 41. számú la­
kásán egy revolver lövéssel véget vetett életé­
nek. Az öngyilkos hullája bonezolás végett a 
Rókus-kórházba szállíttatott. Öngyilkosságának 
oka ismeretlen. Eltűnt. Wagner Lipót tőzsdei 
ügynök, ki a legkeresettebb ügynökök egyike 
volt, eltűnt. Spekulált is és ez vagyonába ke­
rült, lejárt váltóit már nem tudta fedezni. Hir 
szerint Berlinbe ment, mások meg_ azt emlege­
tik, hogy öngyilkos lett. ÖZOray Árpádot váltó- 
históriák miatt elfogták. Ismét betörés. Kun 
Béla jogász zöldfa-utezai lakásába ismeretlen 
tettesek betörtek. Hogy az óra, a talált ékszer 
és ruha mind gazdát cserélt, magától érthetó. 
Öngyilkossági kísérlet. B. György aradmegyei 
kisjenői szül. 22 éves vegytanhallgató s cs. kir. 
egy évi öukénytes, lakásán öngyilkossági szán­
dékból revolver lövéssel magát ismeretlen ok­
ból kivégezni szándékozott, de a golyó neme­
sebb részeket nem ért, és a fiatal ember élete 
megmaradásához alapos remény van. A ki 3 
templomba jár lopni. Egy fiatal zsebmetszőt 
fogtak el vasárnap a dohányutezai zsidótemp­
lom előcsarnokában. Esküvő volt, melynek vé­
geztével sűrű tömegben nyomult ki a nép. — 
Egyik asszonyság egyszer észre veszi, hogy a 
zsebében valaki motoz. Odakap, s megcsípi egy 
boglyas zsidógyereknek a kezét. „Tolvajt" kiált 
mire valamennyi ember mind a zsebébe nyúl, 

még három asszony jut azon tapasztalásra, 
hogy a tárczája nincsen meg. Nosza lön ször­
nyű spektákulum. A sok feldühött nő mind 
meg annyi bosszúálló furia rohant a könnyel­
mű gyerekre, kinek keserves lett a helyzete. 
Ütötték, rúgták, tépázták, hogy a szegény majd 
belehalt. Alig lehetett kiszabadítani az indula­
tos asszonyságok körmei közül a kétségbeesett 
ficzkót, kinél csakugyan találtak három pénz- 
tárczát.

nek látszott, mint egy temető a viharban. Csak 
ritkán bukkant ki egy-egy alak batyuval há­
tán a házak mögül, s tűnt el sebesen a házak 
között. Saját életét és vagyonát lopta ki mohó 
sietséggel.

Irtózatos volt e várakozás, mely összes 
idegeimet fogva tartotta. Ha az ember tudta 
volna, hogy a halál jön, behunyta volna a 
szemét előtte, összeszoritolta volna a fogát, és 
nem lett volna az rettenetes; ha a tűz jön 
elképzelte volna a gerendák recsegését, a 
bosszú lángnyelveket, a mik be fognak csap­
kodni az ablakon, s a mik hamuvá égetnek 
mindent, ... de egy ismeretlen halálos elem 
közelgett: tudtuk hogy jő, tudtuk hogy itt 
lesz, de még nem tudtuk, mit fog csinálni.

E pillanatban megkondult a harang aró- 
kus-városi toronyban.

Velőt megrázd vészkongása utat hasított 
magának a vihar zúgásán.

Érez nyelve tulkiáltott mindent.
A szél is szolgájává törpült. Tompa hang­

jait elkapta s bömböléssé növelte még az at- 
mospharák között.

A tanácsterem ajtaja ezalatt ismét meg­
nyílt. A belépő alakokat egyeukint meglehe 
tett ösmerni. Az ősz Lukács kormánybiztos jött 
elől, majd Kende és nehány tanácsbeli. Vala 
mennyinek sápadt volt az arcza Egy szőke 
férfi leborult fejjel az asztalra és sirt.

Leültek tanakodni, hihetőleg a legsürgő 
sebb teendők iránt. Lukács megfogta reszkető 
kezeibe a tollat, hogy leírjon vele valamit.

De e perezben egyszerre mintha elvágták 
volna, elaludt minden gázláng a teremben, és 
minden lámpa a városban. Koromsötét éj lett 
minő a teremtés előtt lehetett.

A tanácskozók remegve emelkedtek föl 
mint valami természet fölötti jel zsibbasztá meg 
minden izöket e jelenet, és senkinek sem ju­
tott hirtelen eszébe, — hogy a víz épen most 
ért a gázgyárhoz, és bevette magát a gázcső 
vekbe.

Ghyczy Kálmán lemondása.
A képviselőház tegnapi ülésén Ghyczy 

Kálmán bejelentette, hogy a képviselőház el­
nökségéről, s Komárom város országgyűlési 
képviseletéről lemond.

A ház a lemondást elfogadja.
Tisza indítványozza, hogy az elnökválasz­

tás a holnapi ülés napirendjére tűzessék ki.
Madarász József a miniszterelnök óhaj­

tása ellenében arra kéri a házat, hogy a szü­
netek után megtartandó első ülésre tűzné ki a 
képviselőház elnökválasztását. (Helyeslés bal- 
felől. Ellenmondás jobbfelől.)

Mint a kígyó sziszegve, mászva jött az 
óriási áradat, elfoglalva a völgyezeteket, aztán 
a dombokat.

Az éjbe betekintve a magasból az ember

nem ismerte föl a piszkos szörnyeteget: azt le­
hetett volna hinni, hogy azaz ut . . . De mikor 
aztán elkezdtek az utón hordók hemperegni, 
lábak nélküli lovak s borjuk csúszni, az ember 
hüledezve kiáltott föl.

— Az ott a viz !
Egy tenger, mely néhány pillanat alatt 

megsokszorozta magát dagadásában, mely lopva 
jött, mint az orgyilkos, és sebesebben mint az 
aggodalom. És egyszerre jött minden ponton. 
Nem lehetett előle kitérni sehol.

És a mint látta az ember a magasból nyi­
tott ablakon, hogy a sötétben fehérlő házak 
egyre kisebbek, alacsonyabb lesznek, kétségte­
lenné vált, hogy az ott alant a viz.

S e házak nemcsak kisebbedtek, egy-egy 
recscsenés, egy-egy roppanás hallatszék néha, 
nem jobban a rettentő viharban, mintha egy 
diót törnek szét, s akkor mindig végkép el­
tűnt, valamelyik a fehér házikók közül, me­
lyeknek ablakainál még talán estefelé szőke
gyermek-arezok mosolyogtak...............édesen,
boldogan.

Mily végtelenség telt el mig megvirradt! 
És minek is virradt meg ?

A hajnal nem találta meg többé Szege­
det .... csak a romjait, a mint azok aprán- 
kint egy piszkos tenger iszapjává válnak.

A hajnal egy rettenetes drámáról vette le 
a sötét takarót.

Irtóztató volt e meztelen kép.
A szél még most sem szűnt meg. Dae­

mon! szilajsággal vagdalta a tenger pofájához 
az égő gyufagyár üszkeit.

Tűz fönt, viz lent.
A hatalmaskodó elemek mintha egymás 

szemébe kaczagnának, hogy ily szépen egy­
szerre belekötöttek ebbe a szerencsétlen vá­
rosba. — És egyik sem akar tétlen maradni 
a pusztítás munkájában. — Mintha kihivólag 
mondanák : „Nos, melyikünk hatalmasabb 
hát ?“,

Es mintha a hömpölygő ár, a mint meg­
csapkodja az égő ház falait, azt felelné méltó-

gosan, mogorván: 
„En."
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Elnök: Szólásra senki sem volt felje­
gyezve, szavazásra keli feltennem a kérdést, 
Méltóztatnak-e elfogadni a miniszterelnök 
azon indítványát, hogy az elnökválasztás a hol 
napi ülés napirendjére tűzessék ki. A kik az 
indítványt elfogadják, méltóztassanak felállani 
(Megtörténik.) A többség elfogadta a minisz 
terelnök indítványát és igy az elnökválasztás í 
holnapi ülés napirendjére tűzetik ki.

Egy franczia Ítélet Andrássy grófról
A Journál des Debats azon vitákról me­

lyek a magyar képviselöházban a berlini szer­
ződés beczikkelyezése fellett folytak, vezérczik- 
ket közöl, melyben ezeket mondja : Bizonyos, 
hogy a szabad elvű ellenzéknek Ausztriában 
és Magyarországban nem egy jogos oka van 
panaszkodni Andrássy gróf ellen, mert ritkán 
volt törvényhozó testületeknek csekélyebb be­
folyása a külpolitika vezetésére, mint a bécsi 
és budapesti kamráknak, a keleti bonyodalmak 
kezdete óta. Reichsrath, magyar országgyűlés, 
delegácziók ama politika iránt, melyet a Ball- 
platzon szőttek, folyton homályban tartattak. 
„Andrássy gróf mindig a sphynx magatartását 
követte irántunk“ — mondották legközelebb a 
delegáczióban s ha a gróf olykor-olykor kilé­
pett hallgatásából, ez csak azért történt, hogy 
kápráztató orákulumokat hirdessen, melyeket az 
események csakhamar meghazudtoltak. Hány­
szor kijelentette a külügyminiszter a nemzet 
képviselőinek, hogy fenn akarja tartani a tö­
rök birodalom területi épségét s legkevésbbé 
sem gondol valamely török tartomány annexió- 
jára ? Hányszor nem ígérte, hogy a Balkán tar­
tományokban „a legkisebb határkő“ sem fog 
eltolatni helyéről az osztrák érdekek sérelmére 
s hogy a Habsburgok birodalma meg fogja 
tudni tartani „uralkodó állását“ a keleten ! E 
büszke nyilatkozatok után bizonyára csak meg­
ütközést keltett, ha most ugyanez a miniszter 
nagy büszkén kijelenti, hogy bölcs politikája 
a Habsburgok monarchiája biztosítva van — 
Montenegró vakmerő fondorlotai ellen.

Miért csábbittatták el magukat a bécsi és 
budapesti kamrák Andrássy gróf élczei és csil­
lámló mondásaitól s miért mentek a lépve Ti­
sza Kálmán ékes-szólása által híva ? A mi a 
jövőt illeti, a parliament a vegyes occupáczió 
ügyében sem tejthet ki elég éberséget és el­
szántságot : mert könnyen lehetséges, hogy azon 
a „marsroute“-on, melyet Andrássy gróf ép 
oly baráti, mint parancsoló részről kapott, „Sa- 
lonik“ neve is található.“

— VIDÉKI HÍREK. A Balaton partjáról ír­
ják, hogy több határban évek munkája, beru­
házása tönkrement a vizöntések által. Ezer és 
ezer holdat ismét a Balaton borit s tudja ég, 
mikor lehet ismét használni. A közelmúltban 
is még szántóföldeknek használt tér felett a 
tíz madarak serege röpdös. 1852-ben volt 
csak ilyen kint a Balaton, midőn a leilei or­
szágúton csolnakokkal jártak keresztül. — Az 
Uzsorások ellen a nép dühe néha borzasztó 
módon nyilvánul. így Polyáskáról jelentik, 
hogy ott márczius 18-án egy Engel Emanuel 
nevű uzsorásra az ablakon rálőttek. A lövés 
azonban Engel nejét érte mellben, ki öt perez 
alatt kiadta lelkét. Egy veszett kutya Kapos­

várit 3 gyermeket megmart, kik orvosi gyógy­
kezelés alá vétettek. Nagyváradon már némely 
helyen a fák virágot hajtanak. — Pozsonyban 
több iskolás gyermek és egy czipészinas közt 
verekedés támadt, melynek az lett a vége, hogy 
az inas dühbe jővén, kirántá zsebkését és az 
egyik iskolás fiú hasába szúrta. Szerencsére a 
sértés nem súlyos. Öngyilkos gyermek. Nagy- 
Dorogon (Tolnamegye) múlt hó 22-dikén Kiss 
István nevű 6 éves gyermek a rósz bánásmód 
miatt, melyben részesült, a N.-Doroghoz mint­
egy félórára fekvő Sárvíz-csatornába .ölte ma­
gát. A szerencsétlen hulláját még mindeddig 
uem tudták megtalálni.

Külföldi szemle.
A Tíeletruméliai vegyes megszállás s a 

vele kapcsolatos kérdések miként leendő meg­
oldása iránt, úgy látszik, igen élénk diploma- 
cziai eszmecsere van folyamatban. Az elvi meg­
állapodáson azonban — miuden jel oda utal — 
még nem jutottak túl a hatalmak.

*

Egy konstantinápolyi távirat szerint a 
porta elvben elfogadta a vegyes okkupáczió 
tervét, de fentartásokkal, melyek közt van az 

hogy a török csapatok, melyeknek részvé­
tele Kelet-Rumélia vegyes okkupácziójában 
kérdésen kívül áll, a Balkánszorosok megszál­
lásában is résztvehessenek.

A török kormány márczius 20-án 
az európai hatalmakhoz köriratot intézett, hogy 
figyelmöket a keletrnrnéliai mohamedán lakos­
ság gyászos és veszélyes helyzetére irányítsa. 

*
Mint Londonból jelentik, Kauffmann 

tábornok levelet kapott a legutóbbi afghán kül­
döttség vezetőjétől, melyben ez arról biztosítja, 
hogy Afghanistánban teljes nyugalom uralko­
dik, a meddig Jakub khán uralma terjed. A 
khán el van határozva a legvégsőkig foly­
tatni a harezot az angolokkal.

Színházi csarnok.
Vízvári Gyula 2-ik vendégjátékául ápr. 2-án adatott : 

A Báli köpeny1* vigj. 1 felv. és a „Szeieburdi“ vigj. 4 
felvonásban irta Moliére.

(Sz.) Ebben a mostani szomorú időben, 
midőn az embernek annyi keserűséget kell 
nyelnie, bizony nem csudálandó, ha szives 
Örömmel megyünk Thalia csarnokába egész 
seregestől, hogy kedélyünket felüdithessük ott, 
mikor a vig múzsa egyik kiváló kegyencze a 
magyar színészet első komikusa játszik. Vol­
tunk is tegnap este annyian a színházban, hogy 
örömmel nézegethetett szét a directió. De hát 
hiába; \izváry olyan mágnes, mely a közön­
ség minden rétegére a legnagyobb vonz erőt 
tudja gyakorolni — s azok a kik elmennek 
megnézni, nem is csalódnak, mert pompásan 
mulatnak.

„A báli köpeny“ czimü franczia víg­
játékban egy zongora mestert adott, avval a 
kitűnő jó izü humorral, melyen csak mulatni 
s kaczagni lehet. — E vígjátékban ugyan ke­
vés szerepe volt. Mellette Szathmáry Árpád 
tűnt ki első sorban, a ki nem kevesebb de-

előbb Ormós Ferencz

■V* norinbergi és díszműáru fiólcüzlete

Delrecenlßi, a föpiaczon, Sciieer Barnát nr tiázaáan
a „BIKA- szállodával szemben.

(Főraktár Bécsben, Szent István-tér 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek : Percusion, Lefaueheux, Lancaster és 

Flobert fegyverek, töltények, töitéuytáskák és övék, revolverek, pisztolyok 
hozzávaló töltények és táskák. ’

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyel vasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz, bőr, vászon és fa öndők, táskák, toiletthez berendezett cas- 
settek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyegek.

, Háztartáshoz : asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
es vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gé­
pek, kávéőrlők,, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania,, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, E. Ditmár-féle asztali és 
függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez . fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Kü.önbféle diszáruk vas. bronz, fa, porczellán, maché és bőrből.
Optikai czikkek : orresiptetők, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 

látcsövük, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mertekek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány- 
vago gepek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87» forinttól 20 forintig.

Hirdetés.
Alulírott van szerencsém jelenteni, 

hogy a helyben levő rabokkal való 
munkáltatási jogot kibéreltem az állam­
tól. — Ennélfogva kertekben, szérűkön, 
magtárban, gyárban, mezőn, közeli föl­
deken, szőllőskertben, udvarokon és nd- (98.)

Kiadó tulajdonos : Vértesei Lajos.

varkertekben, építkezésnél előforduló mun­
kálatok és favágás teljesítését felválla­
lom a legjutányosabb áron. Rabmunkál- 
tatási idő reggeli 6 órától 12-ig, délután 
1-től 7-ig. Értekezhetni eziránt

Silbermann Joachimnál,
főpiaci 1581 sz. a.

rültséget idézett elő á vendégnél. Jók voltak 
Foltényi, Mészáros Ilka és Papp Laura is. 
Lovászy nem találta bele magát az ezredes 
szerepébe.

Sokkal nagyobb hatást idézett elő a ven­
dég Moliere kitűnő vígjátékiban, melyben Mas- 
oarillet a szolgát személyessé, rendkívül kitűnő 
humorral, Minden felvonás végén zajos ováczi- 
ókkal tüntette ki a közönség, különösen a 4-ik 
felvonás alatt, midőn körülbelől egy Ívnyi jám- 
busban Írott szerepét úgy pergette (miután igy 
kellett), hogy súgó diktáláshoz szokott közön­
ségünk a legviharosabb tapsokban tört ki. Nagy 
szerepe volt Benedek Gyulának is e vígjáték­
ban, tudhatta volua biz ő jobban is szerepét s 
játszhatta volna nagyobb ügyességgel is. Ked­
ves jelenség volt Mészáros Ilka mint rabnő, ki 
igen helyesen és szép felfogással játszott. Ki­
sebb szerepeikben Foltényi és Pap Laura jók 
voltak. Ferenczynek és Lovászynak csak alakí­
tása volt kielégítő. Traversz, Sarkadi kis sze­
repet játszottak, de nagyon is gyermekes ját­
szás volt a mit cselekedtek !

A nyomor enyhítése.
Élelmiszerek.

XI.
Tolnai István pfia 954 sz. 2 kenyér, Fa­

csar József p. u. 1744 sz. 1 sódor, Sehvartz 
Benő kádas-uteza 3 nadrág, 1 kabát, 4 ing. 
3 lábravaló, 3 harisnya, Sinay Károly M.-Péres 
24 kenyér, ez adomány azonban nem küldetett 
el, hanem elárusittatván, értéke kész pénzben 
számoltatott el. 46 városi bajdu 25 kenyér, 
Kiss Mihály pfia 1158 sz. 1 kenyér, 2 sódor, 
1 oldal és 10 liter kása, Kelemen Gábor ez.
u. 126 sz. a. 2 kenyér, 1 fazék zsír, Bakos 
Sándor ez. u. 126 sz. a. két kenyér, 15 liter 
paszuly, 4 font szalonna, Váozi János varg^-ut. 
2174 sz. egy zsák búza, Gyulai László pintér 
cs. u. 383 sz. 2 konyér, 2 sodor, 1 fél sza­
lonna, Dobszai András p. u. 2007 sz. 15 liter 
kása, Szikszai Lajos épitész pfia 836 sz. 1 
hordó (5 cseber) bor, Kovács János ez. u. 110 
sz. 2 véka búza, Horváth Tamás p. u. 1960 
sz. 2 fél szalonna, 1 zsák kása, Mike Ferencz 
h. u. 1243 sz. yt szalonna, 1 kenyér, Szűcs 
Mihály olajütő 1-ső sz. a. egy zsák kolompár, 
Monoki István ez. u. 232 sz. a. egy véka ko­
lompár, 1 kenyér, Zoltán Ferenczné aszszony,
v, u, 2549 sz. 3 pár kalucsni, 2 pár női czipő, 
1 női felöltő, 6 női ruha, 6 női köpeny, 1 fe­
hér szoknya, 1 lepedő.

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
* A párisi kiállításon résztvett magyar 

kiállítóknak oda Ítélt érmek és elismerő okle­
velek közül az arany érmek a legközelebbi 
napokban fognak kiosztatni; az ezüst érmek 
azonban csak nehány hó múlva, a bronz-ér­
mek és elismerő oklevelek pedig az év végé­
vel fognak a franczia kiállítási bizottság által 
az illető kormányoknak megküldetni.

* Vizváry Gyula harmadik vendégjáté­
kául holnap színre kerül „Fípsz, a hires nő- 
szabó," és „Apát keres11 ez. két felvonásos vig- 
játék.

* Meghívás. A székesfehérvári — köze-

Köhögés,

rekedtség, hurut, mell- s tüdőbajok
ellen.

Elismerő iratok a Hoff-féle maláta-készít­
mények mellgyiiageség. stb. elleni jó hatá­

sáról — érkeztek.
HOFP TAN-ŐS,

cs. kir. udv. szállítóhoz, Bécs, Graben Bräu- 
nerstrassse 8.

Kérem küldjön egy kilo II. csokolá­
dét, s két zsacskó Hoff-féle cxukorkát, pos­
ta-utánvét mellett.

Elvárom, hogy megrendelésem mielőbb 
eszközöltetni fog, miután beteg nővérem ja­
vulását, melyet az ön Hoff-féle malátaké- 
szitményei eredményeztek, teljes gyógyulás 
által akarom koronázni.

Leoben, 1877. szept. 13.
Teljes tisztelettel

Passy Károly.
Kilencz éves gyomorbajom ellen az ön 

maláta-kivonat egészségi sörében a valódi 
gyógyszert megtaláltam, mely kinzó fájdal­
maimtól megszabadított. Hasmenésem meg­
szűnt, forróságom elmúlt s a beteg külemü 
nyelv rendes színét visszanyerte. Mindezt a 
kitűnő Hoff-féle malátakivonatnak köszönhe­
tem. —

Bráuer Péter.
Kőnigswartha (Csehország.) 

Kapható : Debreczenben, Rickli József 
Zelmós kereskedésében. (öl.)

Pályázat.
A debreczeni izraelita statusquo hitköz­

ségnél 400—500 forintig terjedő fizetés, és a 
szokásos mellékjövedelmekkel jegyzői állomás 
üresedésbe jővén, arra ezennel pályázat nyit- 
tatik.

Pályázók, kik a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírják, rendszeresen kiállított 
folyamodványukat — eddigi működésűkről 
szóld, és erkölcsi bizonyítványok melléklésével 
— alulírott előjárósághoz bezárólag 1879. év 
április hó 15-ik napjáig intézhetik.

A debreeieni izr. statusquo hitközség 
elöljárósága

(85.)

Katz Jakab,

lebb tartandó — kiállításra, a helybeli ref. 
egyházunk iskoláiból elküldeni czélbavett több 
rendű, fajú nevelésügyre tartozó tárgyak, tan­
eszközök ; tanulók előhaladását tükröző dolgo­
zatok stb.; az egyház tanácstermében f. hó 6. 
és 7-ik napjain közszemlére kiteendők lévén, 
ezeknek megtekintésére a lan és nevelésügy 
barátai tisztelettel meghivatnak. — Debreczen 
1879. ápril 3, Bodossy Pál az iskolaszék 
jegyzője.

* Postaügy. Értesítem a t. közönséget, 
hogy f. év. apr. hő 1 -töl kezdve a közönséges 
(nem kincstári) postahivataloknál egy postau­
talványra föladható vagy kifizethető összeg 150 
írtról 200 írtra emeltetett fel, úgy a közönsé­
ges mint a távirati utalványozásra nézve. Ma­
yer postagondnok.

* Méregkeverő nő. Egy Sámsonban lakó 
ember ma aziránt fordult a helybeli kapitányi 
hivatalhoz, hogy neje fogattassék el, mivel az 
őt már kétszer megakarta mérgezni. Arendőr- 
ség, hogy az érdekelt felek közt létező házas- 
élet ilynemű békés egyetértésről magának bő­
vebb tudomást szerezhessen, az épen Debre- 
czenbeu levő asszony elfogatása iránt a kellő 
intézkedéseket megtette.

* Több Oldalról aziránt küldöttek hozzánk 
felszólítást, hogy a menynyiben kitűnő szín­
művészünk Vizváry Gyula ur ezidőszerint 
városunkban vendégszerepel, egyidejűleg nyer­
né meg őt színházunk igazgatósága még — 
két darabban „A csizmadia mint kisértet“ s a 
„Tévedések vígjátékéban" való fellépésre. A 
színház látogató közönség emez óhaját szíve­
sen közöljük, magunk is csatlakozunk ahoz, s 
óhajtanok, hogy t. vendégművészünk e kére­
lemnek engedne.

* A távírdákat Boszniában most rend­
szeresítik és az állomásokat a közös hadsereg­
beli kiszolgált altisztek által töltetik be, már 
t. i. olyanokkal, kik a megkívántaid képesség­
gel bírnak.

w Találtatott egy szép tajték szivarszipka : 
tulajdonosa Jenei István alkapitánynál átveheti.

" A helybeli pinezérek betegsegélyző egy­
lete által múlt hóban rendezett tánczvigalom 
alkalmával következő felülfizetések történtek : 
Kopeczky Józsefné 50 frt, Fehér Herman 4 
db. 10 frankos arany, Brenner Mihály Nyí­
regyház 10 frt, Rosakerty Nyíregyház 11 frt, 
Guzman Róbert 9 frt, Fehér Domokos 9 frt, 
Weichinger Károly 9 frt, Prinitzer József 5 
frt 50 kr, Jónász Lipdt 5 frt 50 kr, Wenin- 
ger 4 frt, Wilmos Karol) 5 frt, Vértesy János 
5 frt, Wincze Lajos 5 frt, Schneiet vendég­
lős 4 frt, Gorove 4 frt, Stetner Pál 4 frt, 
Hazelmeyer István 4 frt, Lamprect 3 frt, Eb­
stein 2 frt. Kupfer (Nagy-Károlyból) 2 forint, 
Fuohner Bernát 2 frt, Sőhn Miksa 2 frt, De­
meter Miklós 2 frt, Varga Lajos 2 frt, Nemes 
Gábor 2 frt Kraus 1 frt, N. N. 1 frt, Schulze 
1 frt, Sukop 1 frt, N. N. 1 forint, Rindsbauer 
Pélteá 1 frt, Tsnert őrmester 1 frt, Mozert Jó­
zsef 50.kr, N, N. 50 kr, Adler Herman 50 
kr, IVriss Illés 50 kr. A debreczeni pinezérek 
betegápoló segé'iyző egylete.

* A „Délibáb" czimü helyben megjelenő, 
gr. Csáki Alfons által szerkesztett szépirodalmi 
lap holnapi számával megszűnik. Megszűnésé­
nek oka valószínűleg a pártolás hiányban 
rejlik.

” Kegyetlen fiú. Egy szegény öreg apa 
ma panaszt emelt a rendőrségnél, hogy őt sa­

ját fia, már több ízben megverte. — Az öreg 
nagy keserűséggel adta ezt elő, hogy a kit 5 
felnevelt, az részesíti ily embertelen bánásmód­
ban. A kapitányi hivatal ennélfogva megidézte 
a kegyetlen s durva müveletlenséget tanúsító 
fiút, kire, hisszük, hogy szigorú büntetést fog 
szabni.

* Hatszáz Mollináry baka érkezett Buda­
pestre tegnap az osztrák államvasuton. In­
nen hazabocsátják őket.

* Mai napon tartatott meg a ref. egyház 
tanácstermében a rendes évi tractuális gyűlés 
a gyűlés tárgyai folyó ügyek voltak, melyek­
ről bővebb ismertetést lapunk szombati számá­
ban közlünk.

* Madarász rablógyilkost tegnapelőtt esti 
9 órakor Aradon a főtéren Husserl dohány- 
tőzsdéje előtt elfogta a színházból véletlenül 
szivart venni ment Nagy János közrendőr, ki 
Madarászt régebben ismerte és vasárnap éjjel 
az „Arená“-ban vele mulatott. Egyedül kísér­
te felhúzott fegyverrel a városházra, hol ez 
mindent nyugodtan, részletesen bevallott. Lá­
zár György reményuteza 2-ik szám alatt lakó 
hordárnál volt szállva. Onnan hozták el ruhá­
val telt böröndjét. Két szeretőjét (aradi cselé­
dek) szintén azonnal elfogták. A bőröndben 
nehány arczkép is volt, köztük egy nőé. Ez 
további nyomozásra szolgáltat alkalmat. A 
gyilkos sovány arczu; középen kétfelé válasz­
tott szőke hajat és kis bajuszt visel, termete 
alaesonyas. Ruházata tisztességes, mondhatni 
csinos. Jobb kezén uj szarvasbőrkesztyü volt 
s ez a lánczokkal is rajta maradt Meglepe­
tést, félelmet nem árul el, de daczot sem ma­
tat. Egykedvű, mint egy elszánt gonsztevő 
csak lehet.

— T. olvasóinkat felkérjük, hogy a 
bekövetkező évnegyedre előfizetéseiket mielőbb, 
beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap küldé- ’ 
sében akadály álljon elő. — Egyszersmind kér­
jük az előfizetési hátrányok beküldését is. A 
„DEBRECZEN" kiadóhivatala.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Az első debreczeni árverési intézetben
22.etfőn. f. hó 19-én következő tárgyak lesz­
nek elárverelendők : gyémánt és arany éksze­
rek, ezüstnemüek, arany és ezüstórák, keleti 
gyöngyök, kiszívott tajtpipák, revolverek, pus­
kák, látcsövek, férfi és női ruhák, kendők, 
csizsmák, czipők, fehér „asztal" és ágynemtiek, 
1 varrógép, 1 börönd sok fehérneművel, 2 se­
lyemruha, több uj mantill, több uj felöltöny 
és kabát, 1 vég finom vászon, több hajfonal, 
egy mozsár, több tuezat fehér és színes zseb­
kendő, abrosz és szalvéta stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az 
árverést megelőző vasárnapon bárki által meg­
tekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik tárgyaikat el­
adás végett beadni szándékoznak, hogy azt 
mindég szerda estig tegyék, mert akkor ezen 
tárgyak a következő csütörtökön megjelenő 
hirdetésben megemiitethetnek.

0

a debreczeni „István“ gőzmalom társulatnak f. évi ápril 6-án d. e. 10 
órakor a városháza uagytanácstermében tartandó rendes évi közgyűlésre.

Tárgy-sorozat.
1. Az igazgatóság jelentése a társaságnak mait éri üzleteiről és a fon­

tosabb intézkedésekről.
2. Az igazgatóság éri számadása.
3. A felügyelő bizottság jelentése az igazgatóság által előterjesztett évi 

számadás és mérleg megalapításáról.
4. Az igazgatóság tagjai közül két tagnak kilépése folytán ezen két 

helynek választás utján betöltése.
Az alapszabályok 28-ik czikkje értelmében felhiyatnak a társulat részvényesei, 

hogy a közgyűlés előtti napig a társaság irodájában — czegléduteza 3-ik sz. a. — 
magukat igazolási jegygyei elláttatni ne terheltessenek, hol az igazgatóság éri je­
lentése és a mérleg f. hó 28-ik napjától kezdve megtekinthető.

Kelt Debreczenben 1879. márczius 3-án

(69.)
az igazgatóság.
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adólevonás nélkül.
■afc. „Ivtc EECIT T2“

váltó-üzlet kiadóhivatala csak Bécsben, 
Wollzeile 13.

Ch. Cohn. (100 )

Hirdetés.
A Csáthy Károly-féle pallagi 50 

nyilas tanyabirtokot 3 évre haszonbérbe 
azonnal is kiadom.

Poos Gyula.
(Száchénzi-ntcza 1772. sz. *•)
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Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


